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A nyilt-térben minden £ 
három hasábos garmond 

sor dijja 20 kr.

ZEMPLÉN
Társadalmi közlöny.

megjelen hetenként EGYSZER.

<•

Hirdetési dij
A hirdetéseknél minden
egyes szó után 2 kr. fi­

zetendő.

Terjedelmes hirdetések 
többszöri beiktatása, 
kedvezőbb föltételek 
alatt eszközölhető.

Minden egyes beiktatás 
után kincstári illeték 

30 kr.

íl'ip tn n r. an. n arp AAflAAiVUva!

Az iparos-osztály anyagi, erkölcsi és 
politikai helyzete.

__ Heyduk Ambrustól. —

V.

Valahányszor egy-egy újabban felmerült pénz­
válság an vagi létfeltételeinket alapjában megingatá, 
mindannyiszor akadtak többen, kika közjogi alkot­
mányos pártok alakulásához képest, melyhez tar­
toztak. javaslatokkal álltak elő, melyek a „bank­
ügy “ kérdésének mikénti megoldására voltak irá­
nyozva. És mindannyian „ közjogilag iparkodtak 
bebizonyítani, az egyik avagy a másik nézet jogos­
ságát. előnyeit azon polotikai elvekhez képest, 
melyet a javaslattevő az alkotmányosság fogal­
mának irányeszméihez képest vallott.

Voltak,kik „szabadjegybankot," kik „Auszt­
riától elkülönített független bankrendszert"; mások 
kik az „osztrák nemzeti bank érczkincsén meg­
osztott és különvált bankkormányzatot,,; végre 
olyanok, kik beismerve a bankszokás jogait, csu­
pán: a „fióktelepek kellő javadalmazását*4 óhajtot­
ták. „De tényleg javaslatoka bank részéről figye­
lemre sem méltatva, eredménytelenül mosódtak el 
terveik azonnal elnémultak, mihelyt az „osztrák 
nemzeti bank“ a türelmetlenek megnyugtatására 
a válságok közepette: néhány százezer forinto­
kat fiókjainak rendelkezésére bocsátott és ezzel 
a mézes madzagot a nemzettel megizleltetni --ki­
látásba helyezte.

Ha a nemzetre irányozott anyagi nyomás el- 
viselhetlen súlyát politikai vezérférfiaink már egyé­
nileg szinte érezni kezdék. Igaz! hogy azonnal 
megtörtént részökről a felszólamlás is. De mihelyt 
a nyomás bármily körülménynél fogva engedett 
elnémult a panasz. A kisütött nap gyenge fényénél 
a remény malasztjával felmelengették a nemzet 
dermedt tagjait. Mellőzve lön ismét „a közgazda- 
sági ügy"— és közjogilag háboritlanul folytatták 
tovább a vitát: hogy a nemzet boldogithatására 
melyik párt a kormányképes, és kit illethet méltób­
ban meg a miniszteri tárcza, melyhez ha máskép 
nem juthatnak, végre is készek megtagadni poli­
tikai multjokat, meghazudtolni vallott elveiket; 
elárulni választóikat, kiknek nyakára hurkot vetett 
az uzsora, melynek folyondárai mindinkább elfojt­
ják leheletünket. Mert habár Wahrmann : „az 
uzsora tárgyában tartott enquetnél" az ország ál­
talános hitelviszonyairól a legkedvezőbben nyilat­
kozott és a kamatlábat 5-7 %-kal jelezte: a kis­
ipar és kisbirtokos-osztály még máig sem ismeri 
a hitel e jótéteményeit, melyet hazánknak egy igen 
vallásos Istenfélő népe 100 —200 — %-kos köl- 
csöneivel nem irtózik rajta végrehajtani.

így a nemzet zömét képező „ kis és középbirto­
kosok" - kézművesek és apró kereskedők „anyagi 
létfeltételeinek ily szorongatott helyzete közt, 
mindinkább pusztulóban vannak az erők, melyek 
segélyeivel, hazánk közgazdaságai átalakulását 
biztosan meglehetne kisérteni; és a „bankügyu kér­
désében erős állást foglalni el. Ne ringassuk tehát 
önmagunkat „közjogi vívmányaink" túlbecsülése 
által, czélra nem vezető illusiokban; mert midőn 
Prileszky Tádénak 1874-ik évben tett azon szelíd 
indítványát: „hogy az osztrák nemzeti bank" ércz- 
kincsét megosztva, — üzletkörét elkülönítve a „hi­
telügyek és valuta rendezésére a birodalom mind­
két felében külön igazgatótanácsot állítson fel, 
melynek Bécsben székelő tagjai egy osztrák bank­
akta alapján „cs. és kir. szabad, osztrák magyar 
nemzeti bank Ausztria számára" czime alatt a Laj­

tán túli részek anyagi érdekeit intézné. Budapesten 
felállítandó igazgatótanácsa pedig egy magyar 
bankakta alapján: „cs. és. kir. szab. osztrák-ma­
gyar nemzeti bank Magyarország számára" czi- 
mén hitelügyeink élén állana; — természetesen 
a főkormányzatot mindkét birodalmi fél igazgató- 
tanácsa felett a jelenlegi bécsi kormányzat keze­
ibe felejtvén : — sem méltatta a bank figyelemre. 
Midőn kormányunknak „a fióktelepek kellő java­
dalmazásának" kérdésében támasztott méltányos 
igényeit szükkeblüséggel korlátozni megkísértette; 
midőn továbbá az uzsora-kamat ellensúlyozására 
czélba veendő hitelműveleteknél, hazai takarék 
pénztárainkat csupán az egyetemlegesen felvállalt 
kötelezettség elvállalásának és kézizálog adásának 
feltétele mellett ígérte támogatni, meg lehetünk 
győződve: hogy füleit méginkább befogja dugni 
az oly szilárd hangú követelmények meghallgatása 
előtt, melyet a nemzet szilárdabb jellemű „közjogi 
ellenzéke" már több alkalommal támasztott. A 
múltakból okulva, nem lehet kilátásunk ana, hogy 
egy kölcsönösen barátságos színezetű megoldás 
Magyarország „nemzetgazdászati érdekeinek meg­
felelőié" “ fogna érvényre emeltetni, mert a „nem­
zeti bank" minden oly szándéklat ellenében, mely 
eddigi szabadalmának határait bármely irányban 
is korlátozni czélba venné, ellene fog szegülni és 
éppen semmi okunk nincs kételkedni: hogy azon 
bank, mely részvényesei javára Magyarországot 
mintegy 4 millió forint tiszta üzleti haszonnak be­
szolgáltatásaival megadóztatja, mindent elfog kö­
vetni : minden követ megmozdítani arra nézve, bog} 
szabadalma törvényhozásunk által elismerve, annak 
háboritlan élvezetében a birodalom mindkét felé­
ben továbbra is meghagyassék.

[Folytatása következik.]

Hégi dolgok újra előhozva*).

A múlt 1874-ik évi julius 2 an letol}t, s a 
hazai lapokban akkor oly nagy zajt keltett, midi 
képviselőválasztás esemenyei ma mar jó­
formán a feledés fátyolával vannak takarva. A bot­
rányos látványosságok szemlélésében, — az elferdített 
tényekből vont, s olykor barátaink becsületet is 
rá-ó hírek olvasásában, inkább gyönyörködni szerető 
publikum nem is gondol többé reá, — bog) akkoi 
e<ry Oly ember becsülete is pellengéreztetett ártat­
lanul _ki — ha nem is játszott hatvan évet elért
korán keresztül valami jelentékenyebb politikai sze-
repet •__de mégis mint ellenzéki, kíméletesebb s
óvatosabb bánásmódra, eljárásra lett volna, legalább 
saját pártja részéről -érdemes; — mert Mezosy 
László, köztudomás szerint, ott állt mindig lmsz 
éves gyönge itju korától fogva, — azon — fajdalom 
ma már igen gyérszámra apadt sereg közlegényei 

_kiket igy iog valaha a hazai történet meg­
nevezni: „az 1848. előtti tömörült magyar 
ellenzék hű m o hikan j ai.“ — bök. sok. igen 
sok! tántorithatlannak hitt baj társ hagyta el azolta, 
ezen elvkor oly büszke és erős zászlót, gyávaság­
ul —^kishitűségből, némelyik, — rang, hivatal^ju­
talomvágyért, s még egyéb, nem igen jellemszAlard- 
ságot tanúsító okoknál fogva a legtöbb: sót meg 
vezérek is akadtak, kik a Corioláuok szerepet vál­
lalták magokra, — Róma ellen vezetve az erősebb 
volskusokat: én fogytig a megtizedelt garda utoiso 
nehányai egyike maradtam és maradok. S erre urak. 
hiában ! sokat tartok. S mig, az emelt fővel járó szö­
kevényeket, — pirulni nem tudó arczukkal, — kép­

zelt nagyságukban, megsüvegeli a bámész nép, — 
addig a hajolni, a tántorodni nem tudót, kővel és 
sárral dobálta meg bennem, inkább a rokon, s több 
barát, mint az idegen és ellenség. Miért ? talán po­
litical hitemet változtattam meg julius 2-án a kér­
déses választás alkalmával én is ? — Nem! hiszen 
az ilyen csekélységekért kinek jutna eszébe 
mai időben megbírálni a b ö 1 cs Ci rcum spec­
tus s á g o t. Vagy talán engem is hamis váltókkal 
szökve, külföldről hoztak vissza, mint számos nagy 
urainkat? — Nem! — hiszen az ilyen mindennapi 
városiasságokból, nem szokás oly nagy hírlapi zajt 
kelteni. Vagy talán fizetési képtelenségemmel, meg­
rontottam pár százezer forintig, egy néhány árva 
családot, vagy értem jótállott barátomat ? — Nem !
— Hiszen az ilyen szerencsétlen befektetések, s 
vállalatok áldozatai, nem méltók a szigorú bírálatra 
Vagy talán általirattam nőmre csekély vagyonomat 
hogy megrontsam néhány ezer forintig becsületes 
és nem becsületes hitelezőimet? — Nem! — Hiszen 
ez csak ügyes pénzügyi mivelet mai időben már, — 
mely az utolsó falu és kisvárosban is napirenden 
van! Vagy talán becsületbeli adósságaimat nem fi­
zetve, az államtól beverésem dijában húzni kellett 
év. fizetésemet, s napdijaimat bizonytalan időre le­
foglalták? - A világért sem!! - Hiszen ez a fő 
városi nagyságos világ bontonjához tartozik, ■ 
azt nem is győznék mind szerben-számban tartani 
a lapok. De hát miért utoljára is ? — hát országra 
szóló bűn az, hogy tetszett egy, a Bach-korszak 
uraitól, épen úgy, mint az Andrássy kormányától 
hivatalt kért, de nem kapott, s azért baloldalivá 
travestált Bajusz nevű újhelyi ügyvédnek, rólam 
azon rágalmazó hirt terjeszteni, még pedig saját 
pártom lapja az „Egyetértés" utján: „Hogy én 
a képviselői jelöltséget, — azon kérdéses 2-ik júliusi 
mádi választáskor, pesti kalapgyáros, s akkori el­
lenfelem Rátb Károlynak, 10 vagy 20 vagy nem tu­
dom én hány ezer írtért, áru modjara eladtam. —— 
S elég hitvány lévén az engem rég ismerő jóbarát 
ezt rólam elhinni, - az ellenségtől mást követelni
gyarlóság lett volna. _

Most azonban — a uein is képzelt véletlen
azt látszik akarni, - hogy ezen méltatlan gyanúsí­
tástól, melylyel akkor engem nevezett baloldali al- 
barátom megakart bélyegezni, épen egy, ugyanazon 
eayén úgymint Rátb Károly ur, illoyahs eljarasa 
miatt, köztem és közte keletkező per legombolyitasa 
tisztítson meg, s azon keletkező per legyen az esz­
köz, mely a most már elfogulatlanul ítélő közönség 
előtt, azon választás elferdítve előadott eseményeit, 
i-j-az és való sziliben derítse fel.

~ íme azért, az ezen Rátb Károly ellen meg­
indítandó peremhez szükségelt ügyvédi utasításomat, 
mit perem előmozdítója, pesti ügyvéd Füzeséry Géza 
öcsém s barátomnak f. év január 26-ik nap­
ján küldtem meg, egész terjedelmében a t. ol­
vasó közönség előtt feltárom, — némely közölhető

*\ Mezőssy László ur által kérettünk lel ez eredetileg 
a Szabolcsban ' napvilágra jött czikk közlésére. A kér elme: 
nem tagadhattuk meg miután annak idején mi is megtámadtuk 
éli írását E czikk közlésével. — melyet jövő számunkban Bajusz 
József barátunk válasza fog követni — az ügy ismét a közvélemény 
Ítélő széke elé hozaiik, miért is mi minden megjegyzéstől 
tartózkodunk. Szerk.

okmányok mellékletével.

Ügyvédi utasítás F. Gézához.
Az 1872-iki képviselőválasztások alkalmával, 

midőn te is édes öcsém, mint baloldali jelölt küz­
döttél Beregmegye egyik választókerületében, ha jól 
tudom, Lónyay János ellen, —a tokaj-mádi választó- 
kerületben/néhai Vetsey Oláh Károly jobboldali 
jelölttel húztam meg keményen a szíjat. Azonban 
egypár titkos ellenségemből magát pártvezéremmé 
feltolt semmiházi ravaszsága, helyesebben gazsága 
miatt tízezer forintot, melyhez br. Baldátsi^ Antal 
jóbarátom egy nagy összeggel járult, — elszórva— 
1460 szavazatommal buknom kellett Vetsey 1510 
szavazata ellen. Igaz! a kormánypárt központjának 
hat, Vetseynek harminczezer forintjába, s a különben 
is gyenge idegrendszerü férfiúnak, s hat heti zak­
latások alatt megtört egészsége következtében éle­
tébe került az a győzelem.

Múlt 1874-ik évi május havában Vetsey Ka- 
rotynak bekövetkezett halála által megürülvén helye, 
ugyanazon év julius 2-ik napját tűzte ki a zeiup- 
lénmegyei központ uj képviselőválasztásra. A jobb­
párt nem találva egy másik gazdag, és áldozatkész 
Vetseyt „Faciebat ex necessitate virtutem" s nem 
léptetett el pártja részéről ellenem senkit. így az én 
megválasztatáson! pár napokig egyhangúnak lenni 
mutatkozott.
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Fent említett 1872-iki álbarátaim azonban, 
látva, hogy az egyhangú választások nem nyújtanak 
alkalmat a zsebelésre, cselszövéshez fogtak ellenem, 
s a Czimmermann Zsigmondok, Kántor \ ilmosok, 
Goldsteinok , Dotieiak, Lindenbaumok csödtölfélö 
hada elment. — egy saját terveihez alkalmas áldo­
zatot keresni — Pestre, hol annyi mindenféle lajta 
ember fellelhető, s azt pesti lakos Ráth Károly ka- 
lapgváros kepében képzelték feltalálhatni. Nugxia- 
vagvás, hiúság — gondolták magukuan van ezen
urban annvi. hogy több csak egy kikeresztelkedett 
zsidónál lelhető fel, pénz? - azt hitték - szintén 
van „quantum satis", és nem is sokban csalatkoztak. 
Mert" luíth - anélkül, hogy a kerület jobbjaival és 
íotényezoivel érintkezett volna egy Tokajból me­
nesztett három soros felhívására ama kalandoiok­
nak. minden számítás nélkül azonnal felajánlotta 
nevét és ötezer forintig zsebét, s ellenzéki jelvényt 
tűzve zászlójára, nagy mérvű vesztegetések közt, 
betört a nvugodt kerületbe (Csak ki nem űzetett 
számlái, melyekért több rendbeli perek folynak, a 
felajánlott és általa ki is fizetett ötezer forinton 
felül, meghaladják a hatezer forintot.

(ismerve igen drágán szerzett tapasztalataim 
után. a mádi kerület választó polgárai nagyobb ré­
szének political jellemszilárdságát, hogy ott sok 
pénzzel nemcsak KáthJKárolyt, hanem a muszkase- 
íeg legvadabb kozák káplárját Kantsuki Fszkity-t is 
meg lehet képviselőnek választani, ha 30 ezer rublit 
elkölt. Kossuth Lajos ellen, — ha Kossuth nem költ 
semmit — mint én sem akartam költeni ezreket, 
jó képet csinálva az engem mélyen sértő és bosz- 
szantó invasióhoz, Ráthnak — ki választás előtt 
néoy nappal, Mádon Kaliczky István földbirtokos 
jóbarátom házánál, épen asztalnál ülve eggvezkedést 
keresendő— meglátogatott; ajánlatot tettem, hogy ; 
én hajlandó vagyok egyezkedni, ha o ezen kitűzött 
feltételeimet elfogadja, úgymint 1-ör: megválasztása 
esetére a jelen kormánypárthoz tartozni nem fog; 
o_0i • a jövő 18 <5-iki választások alkalmával, nem­
csak hogy a mádi kerületben a tért nekem vissza­
engedi, mint szintén én most neki ezen pótválasz­
tásnál által engedem, hanem az iparosok egész 
testületét zászlóm alá tereli elnöki befolyásával]; 
;;-or: eddig tett kiadásaimat, melyek legfeljebb 1000— 
1200 forintra rúghatnak, visszatéríti. Melyet tőle, 
miután Káth nekem sem ingem, sem gallérom, s 
én magam se vagyok se báró Szína, se giót i\áiolyi 
György, ésszerüleg vissza is kellett követelnem. 
Mindezen feltételek helyeslésére Káth Károly be­
csületszava és keze ádasával magát kötelezte, ta­
núim reá Kaliczky István földbirtokos s a szintén 
akkor az ő asztalánál velünk ebédelt mádi rét. 
lelkész Kácz Lajos ur, kiket is eskü alatt kihall­
gattatni kérek.

Hogy a kétoldalú szerződés másik részét, mire 
én is becsületszót adtam, teljesítettem, arra nem 
kell bizonyítvány, mert az egy publicus actus volt; 
sőt ezen szerződést még akkor is megtartottam, 
midőn reám a lelépés szándékáért neheztelő, — 
Káthra a fellépésért dühöngő pártom megnyugtatá­
sára - a Káth ur által levélben tervezett, s a 
mindkettőnk pártja részéről! négy bizalmi férti tud­
tával történt pro forma sorshúzás, egy par perezre 
kezembe játszotta a képviselőséget is, mit én - 
ha az adott becsületszó értékéről oly silány fogal­
makkal bírnék mint Káth ur, vagy ha akkor őt 
úgy ismerem mint ma, — bizonyosan meg is tai-

toltam volna. De 6, még július Vén Szerencsen a 
sorshúzást egy fél érává megelőző eg isjoj s leh 
mondani legbecsületesebb partbaiatja, tokaji kei w 
kedő Hevünk Ambrus által azt ízenven. - >< o. •
•„ dianegyed alatt le nem köszönök, s a telt 
neki "ott nem hagyom, a Mádon adott becsű etsz 
kötelme alól magát felmentettnek tekint • ^ ™ 
upvduk urat hit alatt kerem kihallgattatni, >e 
esthetes embernek, s a magyarorszagi egy millió 
iparosok - általa annyiszor és oly fennen emlege 
1 méltó elnökének képzeltem — előre latva bara^ 
taim megneheztelését, a jelöltségről, s illetőleg a
képviselőségről leköszönt em. /

1 s ezzel be is volna fejezve a madi egy kon 
hires képviselőválasztás első felvonása, mi tulajdon- 
képen az én perbeli keresetem alapjat is képezi.

A második felvonás esemenyei a valasztasnak, 
hogy az én lelépésem után is mint bukott meg Katii 
ur július 3-au a mádi gyepen ? - mi, koztunk .e- 
rrven mondva — nekem nem is okozott valami nagy 
féiki fájdalmakat; bár a Szabó Lajos győzelme meg 
kevesebb örömet. Miképen raboltak meg Rath unit 
iparos és nem iparos hívei annyi ezerekig, mikor a 
választás reggeléig ellenfele sem volt i mi.vepen 
haragudtak meg én reám is némely barataim, hogy 
miért nem szórtam el újra vagy négy - öt ezer irtot, 
egy bizonytalan győzelem reményéért, mely meg a 
siker esetén sem nyújtott volna, a jelen constelLitiok 
közt, sem a kerületnek, sem az országgyűlési párí­
nak semmi észrevehető hasznot s illetőleg eiő^111-
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Hej], mikor még1 Boriska volt!
— Beszély. •—

Irta Farkas Bertalan.

Xrcza sárga volt s összeaszott, mint egy 
ügyetlen kezekkel összetákolt idétlen viasz-bábé; 
ősz hajszállait lomhán lebegtette a szél, mint egy 
vihartól tönkrejutott hajó vitorla-foszlányait; szemei, 
mint két kiégett vulkán-üreg, mélyen, tompán so- 
tétlettek; öltözete szakgatott, piszkos volt; mezte­
len karjai a naptól elégetve, a széltől kicserepezve; 
lábai vérzettek: a tövis, az éles kövek kisebzettek. 
Egy előregörnyedett alak: tántorgó léptekkel, ösz- 
szeesett testtel, száraz kezében görcsös bottal, kö­
högés-forma mély horgést hallatva néha, mintha 
lelke kiszakadni készülne; egy idétlen torz-alak 
megtörve, elrútítva, megbénítva: az időtől ... a 
nyomortól ... a fájdalomtól ... ,

.Az uteza-gyerekek ijedten futottak el utjából, 
a pajkosabbak kövekkel dobálták, gunyverseket kia­
báltak utána, kicsufolták, kinevették,

A vén Borka mindezt békével tűrte; több ev 
óta űzik már vele az iitcza-gyerekek pajkos játé­
kukat : megszokta. Csak ha kicserepesedett karjut 
érintette kődarab: tört ki fogai közül egy fájdal­
mas sziszenés, azután görcsös botját fény egetóleg 
emelte fel, szemeit tétovázókig széthordozva valamit 
látszott mormogni, miközben aszott arcza nyájas­
ságra derült s úgy tetszett, mintha a hozzá legkö-

lést ? — miképen gyanúsított engem Bajusz ezen 
leiépésemért, s mint nevezett engem ország világ 
előtt árulónak ? — mint feleltem én akkor neki, s 
a véle egy hitre térteknek, csak röviden ennyit: 
„Wie dér Sebeim ist, So denkt er,“ ~ váiva az 
időtől és eseményektől ezen ügy biztos tisztázását ? 
ezek mind nem tartoznak megindítandó perem ke­
retéhez. - Hanem tartoznak igenis a harmadik 
felvonás jelenetei, a mint következnek.

A megtörtént választás után pár nap múlva 
irtain én Ráth urnák egy barátságos levelet, melyben 
felhívtam, hogy miután az én megbízottam Tolcsva 
város jegyzője Búza József urnák, a választást meg­
előzött este, az ö pénzkezelője Krakker Mátyás, a 
tőlem Kovács József volt tokaji bíró és Semsey 
István zombori ref. lelkész nyugták mellett átvett 
élelmi szerek és italok árában, s a Ráth fellépéséig 
tett kiadásaim fejében, összesen mintegy 10 >0—1200 
frtra tett számlára csak 100 */. száz irtot előlegezett, 
s ó maga is Zomboron Balogh Lajos ur házánál es 
jelenlétében, a választás folyama alatt jul. 2-án, a 
felmaradt fizetetten összegmaradványt Pestről Ígérte 
megküldeni, ugyancsak Búza József jegyző urnák, 
ezen Ígéretét s kötelezettségét váltsa be.

Levelem következtében csakhamai, azaz julius 
7-ikéről keltezve, egy gyöngéd női kézzel írott le­
velet kaptam válaszul a fővárosból, mely így szol:

Férjem a múlt választási napok eseményei követ­
keztében oly betegen érkezett haza, hogy helyette 
én válaszolok; de remélhetőleg pár nap múlva 
jobban lesz, s akkor személyesen fog válaszolhatni.
Ráth Károly nő. “ . , ,

ügy látszik, még ezen levél iratasa alkalmával
Ráth ur által az adott becsületszó helyes értékében 
mérlegeltetek. Azért vártam is nyugton, ha jól jut 
eszembe — különben Ráth urnái levő leveleim meg 

; mutathatják — mintegy hat hetet. Akkor ismét egy 
tisztességes levélben figyelmeztettem Ráth mat kő­

------------  —  —mamim, ^ammatmx

zelebb álló gyermek felé siettetni akarná lépteit... 
Azután görcsösen felkaczagva összerogyott... A 
kik fölemelésére siettek, azoknak oly rémesen sut­
togd füleikbe: „Adjátok ide Jenő fiamat! . . Látjá­
tok? . . ott mosolyog . . . Tegyétek karjaimba . ..

i Fürtös fejecskéje keblemen vágy megpihenni . . .“ 
Szögény Borka néni! —
A körülte összegyűlt falusiak szánakozva mon­

dogatják egymásnak:
„Hejj, mikor még Boriska volt!'1

to,pssé„e teljesítésére. Már ekkor nem nejevel. csak 
Gellérf Mór titkárával választatott; ezen váltó- 
,isra i„v szóltam magamban: „II at húrnál az
a üot t b ecsületszó ér teke ot ve n p e,, 
czentiel esett alább, s közel .1 1 a fagy- 

Ythoz“ Mert Gellén leveli így szolt: „Fono- 
kbm meghagyásából Írhatom önnek: miképen ö nem 
tml smmni nevezetesebb dolgot, mely ot a személyes 
levélírásra indíthatná." - - Titkárom,nal írattam 

oína én is már akkor Ráth urnák; hanem a sze- 
'„°é V falusi gazda maga végezvén el maga korul a 
ytkííri teendőket, magam nyomtam meg egy kissé 
erősebben a pennát (szeretnem, ha Rath ut ezen 
levelemet is beperesitené), és ez a evei azután ot 
Ili vetkezendő személyesen irt level fogalmazásira 
készteté■ Bátyám! Én tokaji kortesvezereimnek 
* bőven kifizettem választási költségeiket, hogy 
azon összegből a tőled általvett eleim,
bőven kitelhetett; a nn pedig az en föllépéséin 
előtti választási kiadásaidat illeti, azoknak vissza-
térítését tőlem bátyám, csak a]*l?'t m'voíim 
, . ntl K., ún meet nem buktam xoiuu. —
RátÍT Károly" - Derék! — Valósággal egy derék
fpariovagias okoskodás! Csakhogy feledé Bath ur,
Cy én, mikor leléptem, neki csak helyet engedtem, 
„em pedig képviselőséget biztosítottam, - ezer 
forinttal, ezer iteze borral, ezer résziét pecsenyevei, 
ezer részlet kenyérrel, egy rongyos kar min ez íonn- 
tos czföánv bandával, miket in natura tőlem átvett. 
Ha Ráth ur hívatlan vendégként nyakamra nem 
tolakodik, én meglehet, képviselő lettem volna de 
Ráth Károly soha. — Más Tokaj kegyuljankon Mátyás 
király, más Mátyás kovács. — Hiszen 6 ezer írttal 
még Szabó Lajos is nyakára ült. — Ezen levele után 
Ráth urnák, láttam körülbelül hányat ütött az óra'

I.
Nagy ünnepély volt készülőben Szederi Emil 

kastélyában. Fényes úri fogatok egymás után ro­
bogtak be az udvarra. A háziúr, kinek arcza az 
örömtől sugárzott; bókok közt mosolyogva szemé­
lyesen fogadta vendégeit; még büszke magatartá­
sából is engedett ma: oly hajlékony volt, mint 
gyönge csemete. Nyájas hajlongásai közben egészen 
elfeledte azt is, hogy kopasz: oly mélyen bókolt, 
hogy az érkező delnők is meggyőződhettek kopasz­
ságáról. Pedig az idő ezen tarolását a boldog há­
ziúr fején nem sokan vették még észre. Szedery ur 
sokat adott magára; nem akart előrehaladt korú­
nak látszani, - bár jóllehet már hatvan év körül járt.

Tehetős, gazdag ember volt; tekintély a vidé­
ken. nemcsak vagyonossága, de rangjánál fogva is. 
Nejét már régebben elvesztette; házi boldogságát 
csupán egyetlen leányában a szép Bonskában ta­
lálta : annak volt ma lakadalma. Ezért érték egy­
mást a fényes fogatok; ezért készült a nagy ünne­
pély; ezért bókolt a háziúr oly szokatlan módon.

Mellette egy nem sokkal fiatalabb úri ember 
szorongatta, nem kevesebb nyájassággal az érkező 
vendégek kezeit, ki körülbelül csak annyiban kiilöii-

felismertem,* 1 hogy kivel van dolgom ? láttáin, hogy 
a magyarországi iparosok elnökének általain hozott 
áldozatra, Ráth Károly a pesti kalapos mester, 
sohasem volt méltó, s miután ezen level teljes meg­
tagadása méltányos és jogos követelésemnek, s min­
den még ezen levél vétele után tett többi endbeh 
ma^ánsürgetésem sem vezettek sikerhez, nem maradt 
fel°más ut, mint ezen pert nyilvánosan megindítani. 
Uayis nem annyira a Ráth Károly által eltagadni
akart’ezer forint bánt engem, hanem azt hiszem, 
hogy ezen per részleteinek fölmutatása által meg 
fogom győzhetni a Bajusz ügyvéd rágalmai által 
téves hitre vezetett olvasóközönséget, hogy én hi­
bázhattam, midőn leléptem, s inkább kellett meg­
buknom negyedszer is, nem költve egy fillért sem 
többet, mint Ráth-féle embereknek engedni által a 
jelöltséget, — s felvilágosítom az engem gyanúsított 
jóbarátimat s távol ismerőseimet: hogy hitvány, 
megvesztegetett áruló nem voltam soha; s belátja 
a világ, hogy egy oly egyéniség, mint Ráth ur, k\ 
előtt becsesebb egy nyomorult ezer forint, mint 
adott becsületszavának beváltása, — az nem igen 
fog 10—20 ezer forintot — Bajuszként — azért ki­
dobálni, hogy valaki előtte a képviselőségre vezető 
ösvényről kitérjen. — Azért is megnyerendő köve­
telésem felét ezennel - azaz ötszáz forintot — a 
honvéd-menház szegényeinek ajánlom. — Neked 
pedig öcsém! ügyvédi fáradságaidért küldök olyan 
ötven butella magam termesztette tokaji bort, mely­
hez hasonlót a főváros borkereskedőinél hasztalan 
keresnél.

Mielőtt azonban megkezdenéd peremet, hatá­
rozd meg te: becsületbirák, vagy a rendes bim­

bózott korra nézve a boldog apától, hogy mig az 
feje tetején felette gyér hajjal rendelkezett: addig 
az ő hajszálai őszbe csavarodtak. Ez az úri egyé­
niség : a boldog vőlegény: Tiklay Endre.

A vendégek mindegyre szaporodtak. Megérke­
zett a lelkiatya is méltóságos, komoly arculattal; 
s mintegy biztos tudatával látszván bírni annak, 
hogy ma itt nála nélkül a legfontosabb dolog nem 
létesülhet: éppen legutolsó volt.

Ő nagysága ő tisztelendőségét is mély alá­
zattal fogadta; még meg is dicsérte pontosságáért; 
pedig máskor csak korholni tudta, akár volt rá oka, 
akár nem.

Mielőtt a nagy pillanat elérkeznék: a férfiak 
füst-felhőket alakítva maguk körül, beszélgettek 
egyről-másról; a fiatalok — vadászatról, tánczvól és 
szép leányról, az öregebbek az időjárásról, a régi 
jó időkről, a politikáról; a leányok, az ifjú nők siet­
tek a szép menyasszot vigasztalni, dicsérni menvasz- 
szonvi ruháját, szerencse-kivánataikat, csókokban 
tolmácsolni; a tisztes matrónák jó tanácsaikkal áll­
tak elő: hogyan kell csendes házas-életet élni, mi 
egy jó nő hivatása, mik egy gondos gazdasszony 
teendői, kötelessége... ők már ezeken mind átmen­
tek, — szolgálhatnak jó tanácsokkal, 

így szokás ez ilyenkor.
(Folyt, kőv.)
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A guitarre-hangok.
Humoreszk Farkas Bertalantól.

Az egyiket úgy hitták, hogy: Sztiszi; a má­
sikat úgy, hogy: Muszi; a harmadikat Szuszinius^ 
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?á<Tok előtt inditsuk-é meg ? És mint nobilis ügy- 
\i dhe/ illik, szólítsd fel előbb erre Ráth urat is. 
Hanem azt kikötöm, hogy felszólításod nyilvánosan, 
valamelyik nagy hazai lapban jelenjen meg; hiszen 
a szerkesztőségek kvalitásától követelhetem, hogy 
ha annak idejében oly készek voltak az ellenem 
szórt rágalmakat közölni lapjaikban, moat a véde­
lem betűinek is legyenek szívesek megnyitni hasáb­
jaikat. — Ha fizetést követelnek érette, készséggé
teljesítem. . „

Az Egyetértés" nem lesz az elsők közt a
felvételnél —° bár o lenne véle köteles - egynémely 
nagvliatalmassága ezen lapnak, rósz szemmel néz
teám. a régi jó barátra, mióta a múlt évi májust 
-vült-siink alkalmával, a függetlenségi part alakítá­
sáról Mocsárénál tartott értekezleten ki mertem 
mondani: -Hogy mi az ország minden vidékéről 
e-vbesereglett ellenződ választok, nem egy uj Ual- 
párti árnvalat alakításáért fáradtunk Pestre, —nem 
azért hogy a sereg nélkül működő ellenzéki vezerek 
számát ismét egygyel szaporítsuk: hanem azért, 
hogy a szétszakgatott ellenzéket egyesítsük, e„y 
kalap alá hozni megkísértsük.' — Elég volt ennyi, 
ho,rv reám az anathema ktmondassek; - hiszen 
m& Kossuthra is megneliezteltek ezen urak, mert 
történeti nevezetességű legközelebbi nyílt levelűben 
Tisza Kálmánról ezen szavaiban: „a ver nem 
v in t vízzé" kibékitőleg mert megemlékezni. 
Kérd fel a „Magyar Újság-"ot, kérd fel a „Hon"-t 
r-tl iii ók felveszik; nem kérek tőlök pártfogást, csak 
m.'ltánvosságot; mert a Bajusz gyanúsításait ok is 
terjesztették ellenem, most nyújtsanak segédkézét 
az igazolásra is ép oly készséggel. Ezt hozza ma­
cával a szerkesztői becsiiletesseg.

Tiszta, mocsoktőlment nevet szeretnek kis 
fiamra magam után hagyni, ez minden törekvésem; 
hiszen tudtam én azt jól, még 40 éves koromban, 
1834-ben, midőn szegény Lovassyval Pozsonyban 
az ellenzék sorai közzé esküdtem fel, hogy juta­
lomra, elismerésre nem kell a politikában számítani. 
De hogy saját pártom, s barátaim fognak utoljára 
ártatlanul megfeszíteni, arra, megvallom, még se 
voltam elkészülve.

Beatus lile qui procul negotis, stb. Ivet 
ezer évvel ezelőtt mondta ki ezen nagy igazságot 
llorácz. s ez lesz ezután az én jelszavam is. — Az 
ellenzék csatárlánczát hadd képezzék ezután Színi 
Lároly és Bajusz ; én, már úgyis betöltve hatvanadik 
évemet, majd csak hátul kullogok, hol nem talal 
többé a golyó, nem a méltatlan bántalmazás.

Tolcsva. 187ö. február 10-én.

Korach Gyula végzett jogász Kassán az Európa 
szálloda folyosóján revolverrel gyilkossági kísérletet 
követett el, mert Grosz Spitz Ludmillával házas­
ságra volt lépendő, holott e hölgy iránt Korach 
Gyula is heves érzelmet ápolt, Ezen ügyben m. hó 
25-én ejtetett meg a végtárgyalás s vádlott vizs­
gálati fogságának betudásával) 3 évi börtön bünte­
tésre Ítéltetett. A közvádló 8 évet kért a bűnösre ki­
mondatni. kinek védője dr. Juhász Mihály volt. Az 
Ítélet ellen vádló és vádlott felebbeztek.

A kémény k igy ulá sok egész télen is­
mételték magukat, hol itt, hol ott, de minden hétre 
kijutott egy kis ijedség, mely okozóját, - nagyon 
helyesen — a kéményseprők hanyagságukban kereste. 
Tegnap dr. Sebőn Vilmos házánál gyűlt ki a kémény 
s Láng építész és tűzoltó erekének lehet köszönni, 
hogy nagyobb baj nem származott belőle. Jó volna 
híiCa hatóság erélyesen utánna nézne a kéménysep 
rök működésének, s minden kéménygyuladás esetén 
érzékeny büntetéssel torolná meg hanyagságukat,

B on na z Sándor Csanádi püspök a hazai 
iparügyek támogatásúra, mint alapitó tag a „Tokaj- 
hegyaljai kerületi iparosok egyesületébe" lépett.

A kassai ügyvéd-kamara febr. 25-én meg­
alakulván tisztviselőit következőleg választotta meg: 
Elnök lett : dr. Juhász Mihály Kassáról. Alelnök: 
Bessenyey Gábor S.-a.-Ujhelyből; titkár: Korányi 
Károly; ügyész: Benczúr Géza; pénztárnok: Bezsilla 
Sámuel’. Választmányi tagok: Glósz Ernő, Major 
János, Éder Ödön, Demeter Titusz Kassáról. Dió- 
szegliy János, Kálniczky Károly, Bajusz József S.-a.- 
Ujhelvből; Matolay Viktor Homonimról. Választmányi 
póttagok: Brósz Jónát, Timko József Kassáról, Tok 
Sámuel Tornából, Székely Károly Tokajból. A vá­
lasztás ilyetén eredménye közös megegyezésből szár­
mázik, miután a zempléni ügyvédeknek megígérte­
tek* hogv tigvöket egy önálló kainai a kieszközlese 
iránt felsőbb helyen a Kassaiak erélyesen támogatni 
fooják Megelőző napon ismerkedési estély tartatott 
melyen mintegy 170-en vettek részt s amely elég 
kedélyesen folyt le. Az estélyen a megye es varos 
főispánja is jelen volt,

* Nagy tűz dühöngött csütörtökön S.-l ata,v 
melletti Józseffalván. A pusztító elem a legnagyobb 
szélvés ben ütött ki, s még szerencsének nevezhető, 
hooy a falu túlsó oldalán s igy 16 épületnél több 
martalékul nem esett. A szerencsétlenség vigyázat­
lanságból eredt, t. i. egy ember az udvarán lőporral 
vetetett szét egy fatuskót, s evvel idézte elő az ez­
rekre menő kárt, s tette tönkre szomszédait.

MEZŐST LÁSZLÓ.

KÜLÖNFÉLÉK.

A j á n 1 j u k a helybeli és vidéki közönség 
valamint a növeldetulajdonosok figyelmükbe Müllei 
Lajos fővárosi táncz és illemtanitót, ki városunkba 
érkezve tanításait közelebb megkezdendi. A olt al­
kalmunk az illetőnek biyonyitványait megtekinteni, 
melyek egyig szakmájabeli ügyességéről tanúskod­
nak*. Előjegyzések táncz és illemtani órákra laká­
sán (papsor-uteza 219. sz.) és Lővy Adolf könyvke­
reskedésében eszközölhetők.

Emlékezni fognak olvasóink: hogy tavai 
julius hóban dr. Grosz Annin homonnai ügyvéd ellen

volna vezetéknevük is, ha azt örökölnék: azaz, hogy 
örökölni talán örököltek, hanem ők magok nem 
használták s igy nem használjuk mi sem.

Minek a vezetéknév, ha a bába asszony gy om- 
rából kikerült keresztnév oly jó hangzású ?. . Szu
szí, Muszi, Szuszimuszi.

De nem is mindennapi ficzkók voltak ám! 
Egyikben annyi eredetiség, mint a másikban. Rit­
kán tudtak megfé ni egymás melett, még sem tud­
tak egymás nélkül meglenni. Egyik perezben vesze­
kedtek, a másikban ölelkeztek. Ha Szuszi azt mondta, 
gyerünk mulatni, Muszi álmosságról panaszkodott, 
Szuszimuszi meg pláne vetkezni kezdett. Holnap ez 
megfordítva történt, holnapután detto. Ha Muszi 
entlmziasztikus érzelmektől megkapatva, szavalni 
kezdett: Szuszi ilyenkor okvetlenül walzert fütyült; 
Szuszimuszi meg legalább is a csizmáját tisztította. 
Ha Szuszimuszi verset irt (szeretett ábrándozni), Szu­
szi arról gondolkozott fenhangon, mit kellene zálogba 
tenni; Muszi meg azt panaszolta el, hogy miként 
bánt vele hitelezője, az a máskor annyira becsü­
letes ember, ki eddig hetven perczentet vett — csak! 
Ne neked poezis! Szuszimuszi barátunknak minden 
illúziója odalett erre, neki is eszébe jutott adóssága. 
Pedig akkor aztán valóságos absurdum verset Írni.

Tehát jó barátok voltak: Szuszi, Muszi, Szu­
szimuszi. Hanem mégis jobban együttartottak Szu­
szi meg Muszi. Szuszimuszi szerintük nem volt elég 
praktikus. Még akkor sem merte a lyányt megcsó­
kolni. ha az önként kínálta a csókot. Legalább ők 
igy hitték. Szamár poétának hitták, aki csak az áb­
rándozásnak él, mig egyszer csak önmaga is sóhajjá 
válik, Szegény Szuszimuszit rá is szedték néha. Mi­
dőn az egy-egy jó verset ütött össze s kimerültén 
hajtá fejét álomra, s álmában a rózsaarcz piros zo- 
mánczát lopdosta le forró ajkával, „behunyt szemei-

* Színház. Csütörtök február 25-én: „IY-ik 
(Kun) László." Dobsa Lajos e jeles dráma, jobban: 
tragoediájában mutatta be magát Szeged) M. szín- 
társulata. Oly sűrűn részeltetett bennünket Thaha 
szellemi (!) vacsoráiban rövid pár év alatt, hogy 
éppen nem csudálkozhattunk (főleg inyencz közön­
ségünkkel szemben), ha a beköszöntőnél kissé „han- 
o'os" házzal találkoztunk, mert bizony sokszor el 
Tett már rontva az „étvágy" olyan „krajnyai kruppa- 
féle" eledelekkel. Jól esett ez estve kibékülnünk —- 
gyomrunkkal. Thalia asszony ízletes „túiós-csuszát 
tálalt fel, s papjai, papnői bebizonyították : hogy 
értenek a szakácskodáshoz. De kezdjük Komolyabban. 
A czimszereplő: Hetényi, első megjelenésekor el­
árulta a tehetséges fiatal színészt, la egyaránt sze­
mélyesíthet hőst és salon-szerelmest; az elsorol

meggyőzött bennünket impozáns megjelenése, maga­
tartása, a másodiknál : a kellő simaság, kereked ség 
játékában. Szavalásából nem hiányzik az érzés ; de 
tüzet többet adjon hozzá, különösen a pillanatok 
ro amos hatásai alatt, midőn a szemek szikrázásá­
ban. a szavak pattogásában, az erő látszólagos meg­
feszítésében akarjuk látni az indulat-áramlat zajosabb 
kitörését. Hangjában észleltünk némi tompaságot, s 
a hiány, mit elébb mondottunk, íészben ennek is 
tulajdonítható. Egyébbként előadása tiszta, olvadé- 
zonv ; hangsúlyozása találékony. Ayda, Myze buga,
(K. Rasztonics Laura), ki úgy tűnik fel a kéjvágyó 
király előtt, mint valami nem földi lény: — erős 
kezekben volt. Rasztonics Laura úgy kidomborította 
e jellemet, mely a magas müizlést is kielégíthette.
S ha hire megelőzte: méltán történt az. A vidéken 
egv-egy színésznő alig számíthat több babérra, mint 
Rasztonics Laura. Alakjában, megjelenésében sok 
méltóság, e mellett mesterkéletlen finomság s 
megnyerő rokonszenv; hangja erőteljes, mégis olva­
dékony, csengő; előadása kedves, vonzó. Oly tulaj­
donok, melyek egy színésznőt méltán kedveltté te­
hetnek. Találkoztunk még ez alkalommal jobbhirű 
tagokkal: mint Biróné, Alaiosné. Birónét az előtt 
nem volt alkalmunk ismerni. Most csak ennyit jegy 
zünk meg; hogy játékában van drámai érzés; de a 
szavak kiejtésében több simaságot, s a hangsúlyo­
zásban több correktséget tanúsítson. Ha heve el­
ragadja: nem mindig azon szótagra fekteti a fősuly t, 
amelyre kell. Alajosné is olyan alak, kinél első lá­
tásra* belátható, hogy már régóta működik, s egy 
ilyen társulatnak hátrányára nem válik. Annak idején 
szerepkörében többet is jegyzőnk meg róla. Hegyi 
szintén jól játszott. Szóval az első előadás után 
meggyőződtünk arról, hogy Szegedy tisztességes 
compíet társulatot hozott össze, karikirt elödásokkal 
nem fogunk találkozni. E hét folyamában felemlítjük 
még a „StrikeM, amikor legtöbb élvezetet nyújtott 
H. Hetényi Antónia asszony kedves játékával, ki 
Szikránét oly talpraesetten személyesítette, amint 
azt látni óhajtottuk. Hangja kellemes, s a katlia- 
rikus időjárás daczára is elég tiszta volt, s éneklése, 
hisszük, hogy mindenki tetszését megnyerte, s An­
tonia biztosította magának a közönséget a né pszin- 
művek pártolására, melytől eddig mondhatni, hogy 
kissé idegenkedett, A jobb tagok közzé sorozhatjuk 
még Szegedinét, Pethőt Berzsenyit, kiknek jáékát szin- 
ténfigyelemmel fogjuk kisérni. Berzsenyi a „Czigányt 
neme Ív levonásokkal sikeresen személyesít ette. Most 
csak ennyit általánosságban ; főczélunk lévén ez általá­
nos ismertetés : részletesebben majd máskor ezen ta­
gokról is. Nem hallgathatjuk azonban el a keddi egy­
bevágó előadást: (Egy rósz ember), mely mind végig 
a legjobb kedélyben tartotta a közönséget, s sike­
resen közreműködtek főleg Hetényi és Rasztonics 
Laura, s különösen ez utóbbi méginkább meggyő­
zött benőnket művészi tehetségéről. A többi szerep­
lők is szépen működtek, s örömmel tapasztaltuk 
eddig, hogy a tagok egyáltalán jól betanulva szere­
peiket, igyekeznek egybevágó játékot produkálni. 
Részünkről csak üdvözölhetjük e társulatot, melyhez 
hasonlóval Ujhely már régóta nem- találkozott, s az 
elismerés bizonyára semmi tekintetben sem fog el­
maradni. csak jó darabok jöjjenek színre. Erre 
nézve egyébbiránt szintén megnyugtatást kaptunk, 
s főkivánatunk e tekintetben az, hogy Szegedi élet­
revaló társulata Ujhelyben ne csalatkozzék !

Ezúttal már azt is mondkatnók: „ad revi­

ve!" a hattyú-kebel szédítő örvényében sülyedezett, 
karjai a karcsú derék körűi lázas hévvel fonódtak 
mindaddig, mig csak a csordáskürt idétlen hangja 
szét nem ugratta azt a kábító varázsképet: ilyenkor 
ha az álom szédítő mámorától megbüvolve resze- 
o-ülten rohant az asztalhoz, (hol estve verset hág) a) 
ho*y amit álmában látott, ott a papiroson - me­
lyen az megörökítve, megtestesítve, mar alma elot 
me" volt — még egyszer láthassa, újra meg újra o - 
vashassa: ilyenkor majd a guta ütötte meg ....
a versnek se hire, se hamva.

Szusz! vagy Muszi rég elajándékoztak azt az­
óta — akár egy nőnek, azt mondva mmdemk hogy 
maga csináltaÁgy rakták magukra a Szusz,musn 
páva-tolláit'. Csakúgy nevetik szegényt. Szemes 

nek a világ. Praxis nélkül mit sem er a poezis
Hei nedig azok a versek tömve vajának ala- 

bastrom-arcz, hattyú-kebel, rubin-ajak, gyémánt-sze­
mek éjfél-fürtök, sylfid-termet s szent Nepomuk
tudná, mennyi meg mennyi százféle ekessege,ve a
földi rögös pálya imádott angyalainak — a nőknek. 
És az olyanra, ki e sok mindenféle ékességet úgy 
apróra el tudja mondani, arra aztan nem is lehet
okuk haragudni azoknak az ^^“‘LtKekUs ru- 
Ha tudta volna ezt a mi poétánk, tahin neki is ru
gaszkodott volna úgy hébe-hóba egy ostromnak :eo- 
szóval elmondani mindazt, amit a papirosra ol) ügye­
sen szokott lerakni, - elmondani egy olyannak, ki­
nek azért nincs oka megharagudni

Szegény Szuszimuszi! — gondoltak Szuszi meg 
Muszi, s jót röhögtek a markukba. Szemesnek a vi- 
lá»-. Praxis nélkül mit sem ér a poesis! . . .

De azért Szuszimuszi mindegyre faragta a vei- 
seket. Nem esett kétségbe, ha ellopdosták tőle; egy 
helyett kettőt irt. Majd csak veszi azoknak ő is 
hasznát egyszer — még pedig in praxi. Hiszen meg

van az Írva, hogy „ami késik, nem múlik.** Had­
nevessen az a — kettő!

— Muszi, gyerünk egy „halb seidli“-ra!
— Van pénzed, Szuszi ?

Bagoly, ha nem volna, nem hívnálak, - 
ucry is tudom, hogy egy árva pótrának sem vagy ura.

— Akkor nem bánom, — volt a Muszi haina-
ros válasza.

— Szuszimuszi, gyere már te is egyszer velünk.
Poétánk ábrándosán emelte fel nagy sötét sze­

meit az előtte pislákoló Szuszi meg Muszira, azután 
egy kukkot sem ejtve, olyan kacskaringós sorokat 
kezdett pennájával szántani az akkor is előtte fekvő 
papiroson, hogy Szuszi meg Muszi jónak látták „ke­
reket oldani." Még aző hátukat is megtalálná „írni."

„Sohse unszold!"
„Bolond volnál, ha hínád."
„Hadd lovagoljon a kopasz Parnassuson. Ott

ugyan éhen is meghalhat." , , ,
„Már mink majd csak Backus bátyánkat ke­

ressük fel. Negyven vasért eppen két iteze dukál. 
Ha az ember ennyiért megfizet, azután már kontóra 
is kap. Annál több jut, ha ketten megyünk."

Ilyen megjegyzések közt hagyták magára Szu­
szi meg Muszi, Szuszimuszit. Pedig úgy szerette 
mindenik, mint akár önmagát.

Szuszimuszi azonban egy csöppet sem hara­
gudott a pikant megjegyzésekért. Ó sem szerette 
amazokat kevésbé, mint öninagat. Hanem azért mégis 
megtette, hogy midőn a Szuszi meg a Muszi léptei 
elhangzottak, zsebébe dugta azt a verset, melyet 
éppen most komponált azután elfujta a gyertyát, s 
módosán kiballagott; csak midőn az ajtót bezárta 
maga után, mondá el egy párszor ;„ Csak rajta, men­
jetek !“ Ő pedig másfelé vette az útját. . ..

[Folytatása köv. ]



dere:* ha a eoulissák mögötti harsona taps, s a 
tetszés czikomyás nyilvánulása meg nem állítva 
benőnket még egy pillanatra. Nem emlékszünk már, 
mely alkalommal; de annyi igaz, hogy egyszer a 
közönség csak azt vette észre, hogy ha ő nem tap­
sol, hát majd tapsolnak — ben t. Ez olyanforma 
ügyesség, amit a közönség csak maga szeret gya­
korolni útmutatásra egyáltalán nem vágyik. Kérjük 
azért ezt a jövőre elhagyni; mert a szinbadon sze­
retjük a szép játékot, de a eoulissák mögött is sze­
retjük a halotti csendet. Hanem azért, csak bérleni 
Szegedy társulata megérdemli.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

BORÚTH ELEMÉR.

Hyilt-tér.
— E rovatban közlöttökért a beküldők felelősek. —

Legelő árverési hirdetmény. A bod- 
rog-kistaludi közalap: uradalom részéről közhírré 
tétetik, hogy a Zemplénmegye Bodrogh-Ivisfalud és 
Szegi-Longh községek határaiban kebelezett köz- 
alapítványi bodrogh-kisíaludi „Galambos* nevű erdő- 
osztályban mintegy 170 hold területen a legeltetési 
jog, 3 évi vagyis az 1875 évi márcziushó 19-től 
az 1878. évi márcziushó 18-ig nyúló bértartamra a 
folyó évi márcziushó 19-én d. e. 10 órakor Bodrogh- 
Kisfaludon az erdővédi urad. lakházban nyilvános 
árverés utján a legtöbbet Ígérőnek azonnali fizetés 
és felsőbb jóváhagyás fentartása mellett ki fog ha- 
szonbéreltetni; az árverés előtt a szokásos 10%-tőli 
bánatpénz kézpénzben minden árverezőt leteendő.

Zárt, kellőleg felszerelt 10% bánatpénzzel s 
bélyeggel ellátott Írásbeli ajánlatok, melyekben a 
megígért összeg szám és betűvel kiírandó, csak az 
árverés előtt fogadtatnak el; Utói géretek avagy 
feltételes ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

M. kir. alap. erdőgondnokság.
Sajó-Ládon, 1875. évi február 28.

Landerer Arthur,
erdész.

Hirdetmény. A nagyméltóságu vallás- és 
közoktatási minisztérium f. é. 3G92. sz. a, kelt en­
gedélye alapján, a szepesi-püspökség és káptalan 
közös tulajdonához tartozó s Olaszi-Liszka városá­
ban fekvő 11. 186. 204 és 424 ossz. számú házak, 
1875. évi márczius 24-én nyilvános árverés utján 
örök áron el fognak adatni, miről venni szándéko­
zók azzal ériesittetnek, hogy az árverési feltételeket 
a liszkai tisztartói hivatalnál betekinthetik.

Lőcsén, 1875. márczius 1-én.

Kézsmárszky Brúnó,
püsp. urad. igazgató.

Ifjabb Jancsó Gyula telekkönyvi írnok ur 
Füzesséry Béla ur által lovagias elégtételre hivat­
ván fel, miután ezt megtagadta, Füzesséry Béla üt­
őt f. évi februárhó 10-én arczul ütötte. Nevezett 
Jancsó Gyula írnok ur, hogy gyávaságát elpalástolja 
a közönség előtt, azt hirelte el, hogy az arczulcsa- 
pás alkalmával hátulról két izmos kar tartotta fogva, 
ezen állítása Serák Ferencz ur egyedül jelenvolt 
érdektelen tanúnak a kir. járásbíróság előtt f. hó

5-én tett vallomása által megczáfoltatott, s 
elégtételt a bíróság előtt kereső ^so v,makgP- 
vasága nyilvánvaló ténynek, - s azon a l tasa ho y 
az arczuícsapás rajta túlnyomó erőszakkal hajtatott 
volna végbe, merő hazugságnak bizonyult.

Ifjabb Jancsó Gyula Írnok ur tehat a nyilvá­
nosság csalhatlan Ítélő széke elé azon reményben 
állittatik, hogy a közvélemény tudni fogja: vájjon 
e<ry majdnem* 60 éves fedhetlen jellemű ősz férfiú 
bíró előtt - hit alatt tett vallomásának, vagy egy 
köztudomás szerint henczegő, poltron fráter szosza- 
tyárkodásának adjon-e hitelt ? - Különben a nagyt 
közönség érteni fogja azt is, hogy egy önmaga- 
meggy alázó gyáva férfi megfenyitésére - az eszkö­
zöket nem szokás megválogatni. ,

Sátoralja-Ujhely, 1875. év márczius 6-an.

Roskovics I.,
ügyvéd jelölt.

Hirdetés A tokaj-hegyaljai szőlőiskolá­
ból a tavasszal következő fajú, jól gyökerezett sző­
lő vesszők fognak el adatni :

1. furmint 2 éves
2. ugyanaz 4—5 éves
3. bal áfán t 2 éves
4. hárslevelű 2 éves
5. muskatal 2 éves
6. tramini veres és fehér

7. risling 2 éves 100 db. 6 frt.
8. vegyes hegyaljai fajok „ 4 „
Megrendeléseket tehetni a tokaji szőlőiskolá­

nál, honnan a küldemények jól csomagolva s be- 
cröngyölve bárhova elszállíthatok. Csomagolási <lij 
100 darabtól 25 kr. számittatik.

Tokaj, 1875. mártius 1.

Szőlőiskola igazgatóság.

Sátora

100 db. 4 frt. 
6 „

Alulírott földbirtokra! kölcsönök kö zvetitéséve 
bízatván meg, — midőn ezt a t. ez. földbii toko­
soknak figyelmébe ajánlja, — egyúttal a kölcsönt 
igénybe vevőknek becses tudomasuki a hozza, hogy 
a kölcsön-tőke 32 év alatt 7% százalék visszafize­
tésével végképen letörlesztetik, s hogy a kölcsönve- 
vők a birtokra vonatkozó okmányokon kívül semmi 
költséget fedezni nem kötelesek, a mérsékelt közve- 
fitési dijt is csak a kölcsön megkapása után tar­
toznak fizetni.

Ajánlván a kölcsönnek gyors kieszközlését, a 
földbirtokosok becses megbízatását tisztelettel kéri:

1—18 Schön József, S.-a.-Ujhelyben.

Első bécsi

KARTON-NYOMDAGYÁR
sátoralja-ujhelyi 27 kros fiókja.

Tisztelettel van szerencsénk tudatni, hogy több oldalról nyilvánított óhajtásnak megfelelőig;

Sátoralja-Ujhelyben egy fiókraktárt
állítottunk fel legjobb hitelű bécsi gyári üzletünkből, melynek vezetésével

SCHÖN SÁNDOR ural Imink meg,
és az abban találtató különféle czikkek, melyeknek minősége- s szilárdságáról mindenkor kezeske­
dünk, egyenlő árban ____

pV* 27 krjával
válogatva darab-, rőf- és páronként kaphatók.

Gazdag választékú áru-raktárunk kicsinyben összefoglalva a következő: Kosmanosi és franczia 
perkál, ingkelme és jakonet butorczicz mindenféle színben, fehér hálófüggönyök, török hálókabátszövetek, 
sima vonal zott és skót koezokás gyapju-ruhakelmék és flanell-barchetek, popelin, rips, diagonal minden­
féle színben, imitations és palernos, továbbá % és % vásznak minden kigondolható nemben, valamint 
mángorolatlan fonalvászon, székereas, házi bőr és családi vászon, fehér atlasz-grádli ágynemüekhez, színes 
ágy-kanavász, len-damaszt törülközők és asztalkendők, mátrácz és szofa-grádli % és % széles fehér 
chiffon és ingekhez való sirting, párnatokok, és nehéz nanking selyem nyakravalók és collierek mindenféle 
foglalmányban, férfiak és nők részére, férfi és női harisnyák, keztyük, len és batiszt zsebkendők, különösen 
mindennemű kézmü- és szövött-áruk, továbbá mindenféle nehéz és széles moire, creditor, fail, atlasz- és 
bársony-szallagok, valamint minden e nembe vágó czikkek, női pipere s confectio-tárgyak; minden igye­
kezetünk oda leend irányozva, hogy mindenkor a legújabb és izlésteljes tárgyakkal szolgálhassunk. Emel­
lett fiókraktárunkban egy külön osztályt rendezünk be, melyben minden Becsből eszközlendő bizomány 
költségmentesen, csupán a postaköltségek megtérítése mellett, t. vevőink érdekében teljesítetnek.

§ggT Vidéki megrendelések pontosan és legjobban eszközöltetnek.
Szives pártolást kérve, maradunk teljes tisztelettel

első bécsi
karton-nyomdagyár

1 —19. S.-a.-Ujhelyben, Schön Sándor urnái.

MENETREND
a magyar-északkeleti és magyar-gácsországi vasút vonalain.

Szerencsről ül.-Sziget felé.

A m. k. állam vasp 
Pesten ind.
Miskolcz ind. 
Szerencs érk. 

zertnes (ebédlő) ind.
S--a.-Ujhelv (eb.) I^rk" 

\ ind. 
(érk. 
(ind.

Bátyú ind.
(érk.

Királyháza (eb.)
M .-Sziget érk. 9 ó. 19

udvar
10 ó. 30 p. este

7 ó. 42 p. reggel
8 ó. 43 p
9 ó. 5 p.
11 ó. —

Csap
11 o. 30 p.

1 ó. 49 p.
2 ó. 10 p.
3 Ó. 2 p.
5 ó. 59 p.

7 ó. 30 p. reg;
1 ó. 41 p. d. u

reggel 3 ó. 27 p. d. u
délelőtt 3 ó. 59 p. d. u
délelőtt 5 ó. 44 p. d. u
délelőtt 6 ó. 30 p. este
délután 8 ó. 31 p. este 
délután 8 ö. 51 p. este 
délután 9 ó. 53 p. este 
délután 1 ó. 29 p. éjjt

6 ó. 24 p. este 2 ó. éjj. 10 ó. 42 p.d. e. 
p. este 5 ó. 26 p. reg. 1 ó. 48 p. d. u.

Debreczenből Királyháza felé.
Debreczen (ebédlő) ind. 4 óra 12 perez d. u. 4 óra reggel
Nagy-Károiy indul 8 óra este 6 óra 42 p>ercz reggi-l
Szathmár indul 10 óra 3 p. éjjel 8 óra 23 p. reggel
Királyháza (eb.) érkéz 12 óra 31 p. éjjel 10 óra 3. p. d. e.

Királyházáról Debreczen felé.
Királyháza (eb ) indul 3 óra 12 p. éjjel 2 óra 56 p. d. 11.
Szathmár indul 6 óra 12 perez reggel 5 óra délután
Nag>-Károly indul 8 óra 17 perez reggel 6 óra 33 p. este 
Debreczen (eb.) indul 11 óra 50 p. d. e. 9 óra 7 p. este

ül.-Szigetről Szerencs felé.
M. Sziget ind. 6 ó. 55 p. reg. 9 ó. 24 p. este 11 ó. 31 p. d. e.

(érk. 9 óra 50 p. d. e. Í2 óra 50 p. éjjel
Ji. 10 ó. 23 p. d. e. 1 ó. 30 p. éj. 2 ó. 31 p.d.

ind. 1 óra 27 p. d. u. 5 óra 26 p. este
(érk. 2 óra 9 p. d. u. 6 óra 8 p. reggel
yind. 2 óra 31 p. d. u. 6 óra 28 p. reggel
(ér*. 5 óra — délután 8 óra 30 p. reggel

S.-n.-Ujheh <eb.)s. . . . , - . .. » n, ,.. ,\ ind. o óra 4o p. d. u. 9 óra 21 p. dele!.
Szerencs (ebédlő) érk. 7 óra 48 p. este 11 óra 2 p. délei.

Szerencs indul 8 óra 4 perez este 11 óra 27 p d. e.
indul 9 óra 5 perez este 1 óra 9 p. d. u.

A m. k. államv. udvar
6 óra óO p. este.

Királyháza
Bátyú

Csap

Bátyú
Munkács

Munkács
Bátyú

Batyuról Munkács felé.
indul 3 óra 12 perez délután

érkezik 4 óra 23 perez délután

Munkácsról Bátyú felé.
indul 11 óra 49 perez délelőtt
érkezik 1 óra — délután

-X
c Miskolcz

Sátoralja-Ujhely bál Kassa felé.
Uibely ind. 6 óra 9 p. es*e 3 ó. u p. éjjel 8 ó. 57 r. ,c<*
L.-Míli.lvi (6b ) 6 _6'a 44 p"cz e,te ,J 6ra SS r-1|. "é
k -ín - .. ! cste 9 óra 48 r. ,1. ...
Kassa crk. 9 o. 44 p. este 6 o. 46 p. este 12 ó. 13 p. <].

Kassáról Sátoralja Ujhely felé.
j j óra 31 p j

Nyomatott a „Zemplén" könyvnyomdájában S.-a.-Ujhelyben.

L-Mihalyi (eb.) }érk* 7 Óra 40 P' re^til 4 óra 10 P- ,L 11 
_ f Óid. 8 ura 20 p. reggel 4 óra 54 p. d. u.

S.-a.-Ujhely érk. 8 óra 55 p. reggel 5 óra 30 p. d. u.

líiglivárről Nyíregyháza felé.
Ungl.vár ind. 12 ó. 11 p. d. u. 4 ó. 39 p. reg. 7 ó. 2 p. este
Csap l erk* 1 ó- 30 V- d. u. 5 ó. 53 p. reg. 8 ó. 16 pl este

, \ *‘l4, . ~ dra 41 perez délután
Kis-Varda ind. 6 óra 40 p. reggel 4 óra 20 p. délután 
Nyíregyháza erk. 10 óra 17 p. d. e. 6 óra 46 P. este

Nyíregyházáról Unghvár felé.
Nyíregyháza indul 6 óra 47 j. este 8 óra 20 perez réggé 
Kis-Varda indul 11 óra 38 perez délelőtt
Csap 1 erk” 10 óra 18 Pe-cz éijel 1 óra 19 perez délután
tt , ; Íu3‘ “ P- d. u. 6 ó. 43 p. reg. 9 ó. 24 n. este
Unghvar erk. 4 ó. 10 p. d. u. 7 ó. 57 p. reg. 10 ó. 38 p. este

Mezö-Laborcz felől Legénye-Mihalyiba.
óra 36 p. déleiéi 
óra 34 p. délután 
óra 55 p. délután 
óra 25 p. délután 
óra 29 p. délután

Mezö-Laborcz 
Homonn* 
Homonna 
Nagy-Mihály 
L.-Mihalyi

ind. 4 óra 21 p
érk. 5 óra 44 p.
ind. 5 óra 52 p.
ind. 6 óra 38 p. reggel 2
erk. 8 óra 10 p. reggel 4

reggel 10 
reggel 12 
reggel 12

Legenye-ülihalyi Möl Ülező-Laborczra.
L* Mihályi ind. 7 óra 10 p. estve 1 óra. I p. délután
Nagy Mihály ind. 8 óra 46 p. estve 3 óra. 42 p. délután
Hoiiiuinia érk. 9 óra 33 p. estve 4 óra. 50 p. délután
Honion 11a ind. 9 óra 41 p. estve 5 óra. 5 p. déiutá*

^ Elöfu
Egész evr 
r elevre 

^ Negyedévi

Bérmenti 
csak ism 

fogad 
A kéziratc

A nyilt-tj 
három has 

sor di|

-

Mező!

Mezéi 
képviselő-( 
lap 8. 9. 
legalább si 
Utálni, az] 
előzménye] 
a mint öl 
jónak Iáid 
közlemény] 
„ Egyetért) 
Károlynál 
rágalmaz!

Ezel 
piszkolódj] 
tetszett ej 
mint az Aj 
de nem kai 
nevű ujliel 
hirt terjes) 
„Egyetért 
séget, — 
táskor, pej 
Károlynál 
ezer írtért 
nak nevei 
lem egy lii[ 
ist so den| 
1 ezvén ti( 
hogy ezut 
Iá Íja töbl 
nyosan j( 
czát had 

Me2 
azonban, 
hamisan 
viselt doll 
képviselő] 
Írtam, un 
szám íbaiJ 
sem eladj 
tálában 
M. ur szí 

Az
lent tudó; 
ban, s 
2-ik pont 
hű; ki 
búzás 

Kö|
mellett \\ 
hogy ő 
tározva, 
volt szül 

De
feltevésbj 
madom,
A reá m 
7 hó mu| 
egy nem 
vidéki hí 
ségére el] 
érvekkel,) 
a tárg 
inéi Íoglí 
lenne, ak| 
hazai kö2 

Hét 
ben már


